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Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Ασάφεια στο πλαίσιο αποζημιώσεων και κίνδυνος τιμωρητικής μεταχείρι-

σης πληγέντων δενδροκαλλιεργητών από την κακοκαιρία DANIEL» 

Έντονη ανησυχία επικρατεί στους πληγέντες αγρότες από την κακοκαιρία DANIEL καθώς 

διαμορφώνεται κίνδυνος αποκλεισμού τους από την τελική αποζημίωση ή ακόμη και έντοκης επι-

στροφής της προκαταβολής που έλαβαν. Η ΚΥΑ 76424/05-12-2025 προέβλεψε τη χορήγηση 

προκαταβολής χωρίς όμως να έχει προηγηθεί η κοινοποίηση των πορισμάτων της πρώτης εκτί-

μησης ζημιών, ούτε να έχουν εξειδικευθεί σαφώς οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια ανασύστασης. 

Έτσι, οι παραγωγοί κλήθηκαν να αποφασίσουν για την αποκατάσταση των εκμεταλλεύσεών τους 

χωρίς σαφές θεσμικό πλαίσιο.  

Επιπλέον, οι ζημιές δεν περιορίζονται σε εκριζωμένα δένδρα αλλά περιλαμβάνουν σοβαρή 

υποβάθμιση του ριζικού συστήματος και της παραγωγικής δυναμικότητας. Ορισμένοι προχώρη-

σαν σε ανασύσταση με ίδια μέσα, ενώ άλλοι δεν προχώρησαν σε εκρίζωση καθώς η ζημία δεν 

συνίστατο σε απώλεια δένδρων. Ως εκ τούτου, η σύνδεση της αποζημίωσης αποκλειστικά και 

μόνο με την υποχρεωτική ανασύσταση του φυτικού κεφαλαίου δημιουργεί άνιση μεταχείριση και 

ανασφάλεια δικαίου.  

 

Επειδή η καθυστέρηση και οι ασάφειες της Διοίκησης δεν μπορούν να επιβαρύνουν τους 

πληγέντες δενδροκαλλιεργητές, 

Επειδή είναι επιβεβλημένη η άμεση αποσαφήνιση του θεσμικού πλαισίου με την έκδοση 

διευκρινιστικών οδηγιών, ώστε να προστατευθούν οι πληγέντες παραγωγοί και να διασφαλιστεί 

η καταβολή των ενισχύσεων, χωρίς τον κίνδυνο να τιμωρηθούν εκ των υστέρων για επιλογές και 

ενέργειες στις οποίες οδηγήθηκαν λόγω της αβεβαιότητας και των καθυστερήσεων της Διοίκη-

σης. 

 

  Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δεν θα υπάρξει αποκλει-

σμός από την αποζημίωση ούτε έντοκη επιστροφή προκαταβολών για όλους τους 
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δενδροκαλλιεργητές που έχουν υποστεί αποδεδειγμένα ζημίες ανεξάρτητα από την ε-

κρίζωση ή μη του φυτικού τους κεφαλαίου;  

2. Προτίθεται να εκδώσει άμεσα σαφή διευκρινιστική εγκύκλιο με τα ακριβή κριτήρια και 

το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας ολοκλήρωσης των αποζημιώ-

σεων;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής    

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




